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dEI;wVj (computer) 

1- MS Office dk Valid version ugha gSA 

(A) Office XP  (B) Office Vista 

(C) Office 2007 (D) mijksDr lHkh 

2- vki MS Word application dks can ugha 

dj ldrs& 

(A) File menu esa tkdj Exit submenu 

(B) Press Alt+F4 

(C) Click X button on title bar 

(D) From File menu choose Close 

submenu 

3- key F12 D;k open djrk gS\ 
(A) Save as dialog box  
(B) Open dialog box 
(C) Save dialog box  
(D) Close dialog box 

4- Open dialog box [kksyus ds fy, D;k 

Short cut key bLrseky gksrh gS \ 

(A) F12  (B) Shift F12 
(C) Alt+F12  (D) Ctrl+F12 

5- og dkSu lh feature gS MS Word dk tks 

dqN le; ckn vius vki document dks 

save djrk gSA 
(A) Save tab on Options dialog box 

(B) Save as dialog box 
(C) Both of above (D) Tools menu 

6- MS Word screen esa horizontal split 

bar dgk¡ feyrk gS\ 
(A) On the left of horizontal Scroll bar 
(B) On the right of horizontal scroll bar 
(C) On the top of vertical scroll bar 
(D) On the bottom of vertical scroll bar 

7- MS Word screen ds Ruler esa D;k ugha 
gksrk\ 

(A) Tab stop box (B) Left Indent 
(C) Right Indent (D) Center Indent 

8- horizontal scroll bar ds left esa D;k j[kk 
tkrk gS \ 
(A) Tab stop buttons(B) View buttons 
(C) Split buttons (D) Indicators 

1- Which of the following is not valid 

version of MS Office? 

(A) Office XP (B) Office Vista 

(C) Office 2007   (D) All of the above 

2- You cannot close MS Word 

application by - 

(A) Choosing file menu than Exit 

submenu 

(B) Press Alt+F4 

(C) Click X button on title bar 

(D) From File menu choose Close 

submenu 

3- The key F12 opens a 

(A) Save as dialog box 

(B) Open dialog box 

(C) Save dialog box  

(D) Close dialog box 

4- What is the short cut key to open the 

Open dialog box? 

(A) F12  (B) Shift F12 

(C) Alt+F12  (D) Ctrl+F12 

5- A feature of MS Word that saves the 

document automatically after certain 

interval is available on  

(A) Save tab on Options dialog box 

(B) Save as dialog box 

(C) Both of above (D) Tools menu  

6- Where can you find the horizontal 

split bar on MS Word screen? 
(A) On the left of horizontal Scroll bar 

(B) On the right of horizontal scroll bar 

(C) On the top of vertical scroll bar 

(D) On the bottom of vertical scroll bar 

7- Which of the following is not 

available on the Ruler of MS Word 

Screen? 

(A) Tab stop box (B) Left Indent 

(C) Right Indent (D) Center Indent 

8- What is place to the left of horizontal 

scroll bar? 

(A) Tab stop buttons  

(B) View buttons 

 (C) Split buttons (D) Indicators  
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9- MS Word dkSu start djrk gS\ 

(A) Winword.exe (B) Word.exe 
(C) Msword.exe (D) Word 2003.exe 

10- documentdks fdrus rjhds ls save fd;k tk 
ldrk gS\ 

(A) 3 (B) 4(C) 5 (D) 6 
11- vxj vki documentds dbZ edition ds 

Track dks j[kuk pkgrs gks rks dkSu lk Qhpj 
bLrseky fd;k tkrk gS\ 

(A) Editions  (B) Versions 
(C) Track Change (D) All of above 

12- Background dyj vkSj effects fdl 

document esa visible ugha gksrs gS\ 

(A) Web layout view 
(B) Print Layout view 
(C) Reading View (D) Print Preview 

13- Document dk fgLlk ftlls vki page set 

dj ds formatting options ns[krs gSA 

(A) Page  (B) Document 
(C) Section  (D) Page Setup 

14- Borders apply fd;k tkrk gSA 

(A) Cells  (B) Paragraph 
(C) Text  (D) mijksDr lHkh 

15- Page margin dk Typeugha gS 

(A) Left  (B) Right 
(C) Center  (D) Top 

16- Word 2003 documeent esa default left 

margin D;k gksrk gS\ 

(A) 1” (B) 1.25”     (C) 1.5”   (D) 2” 
17- Gutter margin D;k gS\ 

(A) Printingds le; left margin esa 

margin add djuk 

(B) Printingds le; right margin esa 

margin add djuk 

(C) Printingds le; binding side esa 

margin add djuk 

(D) Printingds le; page ds outside ij 

margin add djuk 

18- PortraitvkSj LandscapeD;k gksrk gS\ 

(A) Page Orientation(B) Paper Size 
(C) Page Layout (D) mijksDr lHkh 

9- Which file starts MS Word? 
(A) Winword.exe (B) Word.exe 
(C) Msword.exe (D) Word 2003.exe 

10- How many ways you can save a 
document? 
(A) 3 (B)       4(C) 5    (D) 6 

11- If you want to keep track of different 
editions of a document which features 
will you use? 
(A) Editions  (B) Versions 
(C) Track Change (D) All of above 

12- Background color or effects applied on a 
document is not visible in 
(A) Web layout view 
(B) Print Layout view 
(C) Reading View (D) Print Preview 

13- What is a portion of a document in 
which you set certain page formatting 
options? 
(A) Page  (B) Document 
(C) Section  (D) Page Setup 

14- Borders can be applied to 
(A) Cells  (B) Paragraph 
(C) Text  (D) All of above 

15- Which of the following is not a type 
of page margin? 
(A) Left  (B) Right 
(C) Center  (D) Top 

16- What is the default left margin in 
Word 2003 document? 
(A) 1”    (B) 1.25”    (C) 1.5”  (D) 2” 

17- What is gutter margin? 
(A) Margin that is added to the left 

margin when printing 

(B) Margin that is added to right 
margin when Printing 

(C) Margin that is added to the binding 
side of page when printing 

(D) Margin that is added to the outside 
of the page when printing 

18- Portrait and Landscape are - 
(A) Page Orientation  (B) Paper Size 

 (C) Page Layout     (D) All of above  
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19- bZ&esy flLVe esa fdrus izdkj ds vfHkxzkgd 

¼jslhisaV½ gksrs gSA 

(A) 3 (B) 2   (C) 1    (D) 4 

20- fuEufyf[kr esa ls fo"ke D;k gSA 

(A) SMTP  (B) POP 
(C) IMAP  (D) SNMP 

21- ---------------esa fo’ks"k fu;e vkSj 'kCn gksrs gS] 

rks ,d ,Yxksfjn~e ds ykWftdy LVsIl dks O;Dr 

djrs gSA 

¼A½ izksxzkfeax ySaXost  ¼B½ flUVsdl 

¼C½ izksxzkfeax LVªDpj ¼D½ ykWftd pkVZ  

22- lkW¶Vos;j ds-------------esa dek.Mksa vkSj 

vkWI’kuksa dhlwfp;k¡ gksrh gSaA  

¼A½ VkbVy ckj ¼B½ esuq&ckj 

¼C½ QkWewZyk ckj ¼D½ Vwy ckj 

23- oMZ izkslsLM MkWD;wesaV fØ,V djrs le;] bl 

pj.k esa ;wtj LØhu vkSj fizUVsM QkWeZ nksuksa esa 

ist ij fn[krs oMZl~ psat djrk gS & 

¼A½ ,fMfVax VsDLV   

¼B½ bulfVaZx VsCkYl vkSj baMsDLksl 

¼C½ QkWesZfVax VsDLV  

¼D½ izwfQax MkWD;wesaV~l 

24- fVfidy usVodZ esa lcls egRoiw.kZ ;k 'kfDr’kkyh 

dEI;wVj dkSUk&lk gSa \  

¼A½ MsLdVkWi   

¼B½ usVodZ dykbaV 

¼C½ usVodZ loZj  

¼D½ usVodZ LVs’ku 

25- fdlh Qkby esa fdlh ,d en dk irk yxkus ds 

fy,-----------------dk mi;ksx gksrk gSa \ 

¼A½ Qkby ,yksds’ku Vscy  

¼B½ MkbjsDVjh 

¼C½ lhDosaf’k;y ,Dlsl  

¼D½ MkbjsDV ,Dlsl  

26- uksVcqd ls MsLdVkWi ekWMy dk dke ysus ds fy, 

uksVcqd dks------------------ls dusDV fd;k tk 

ldrk gS ftls ekWuhVj vkSj nwljs midj.kksa ls 

dusDV fd;k tkrk gSA 

¼A½ cs   ¼B½ MkWfdax LVs’ku 

¼C½ iksVZ   

¼D½ usVodZ 

19- The types of recipient in E-mail 
system is- 
(A) 3    (B) 2   (C) 1 (D) 4 

20- Which of the following is odd? 
(A) SMTP  (B) POP 

 (C) IMAP  (D) SNMP 

21- Special Rules and word are present in 

………., when Express the logistic 

post steps of a algorithem. 
(A) Programming language  

(B) Syntax   

(C) Programming structure   

(D) Logistic chart 
22- Command and options list are present 

in ………. of software :  
(A) Title Bar (B) Menu Bar 

(C) Formula Bar (D) Tool Bar 
23- Create word processed Document, 

The while doing word that appears on 

page change in users screen and 

printed form in this step - 
(A) Additing text  

(B) Inserting tables and indexes 

(C) Formating text 

(D) Profing document 
24- Most important or powerful computer 

in tipical Network is -  
(A) Desktop   

(B) Network client 

(C) Network server  

(D) Network station 
25- To find out any rate/ Data in a file 

…….. is uses -  
(A) File allocation table    

(B) Diractory  

(C) Sequantial execess  

(D) Direct execcess 
26- To get the desktop model work from 

notebook, notebook can be connect to 

………….. , that can be connected to 

moniter and other instruments.  
(A) Way (B) Docking station 

 (C) Port (D) Network  
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27- opZqvy eseksjh D;k gksrh gSa \  

(A) gkMZ fMLd dh eseksjh ftls CPU,DlVsaMsM 

RAMdh rjg iz;ksx djrk gSA   

(B) RAMesa gksrh gS 

(C) rHkh vko’;d gksrh gS ;fn vkids dEI;wVj 

esa dksbZ RAMu gks  

(D) ¶ykWih fMLdksa ds fy, cSdvi fMokbl 

28- -----------------dqath ¼dh½ LVkVZ djus dks 'kq: 

djrh gSA  

¼A½ bLdsi ¼B½ f’k¶V¼C½ foaMkst ¼D½ 'kkWVZdV 

29- cM+h ek=k esa lwpuk dks LVksj djus ds fy,-----

-------ystj VsDuksykWth dk iz;ksx djrh gSA  

(A) ¶ykWih fMLd  

(B) dkWEisDV fMLd jhM&vksuyh eseksjh ¼CD-

ROM½ 

(C) gkMZ fMLd    

(D) ,DlVsafMM fMLd jhM&vksuyh eseksjh ¼ED-

ROM½ 

30- vkids dEI;wVj ds MkVk dks u"V djus ds fy, 

fMtkbu fd;k x;k izksxzke] tks nwljs dEI;wVjksa dks 

^buQsDV* djus ds fy, Vªsoy dj ldrk gS-----

---------dgykrk gSA 

¼A½ fMthl   

¼B½ VkWjihMks 

¼C½ gfjdsu   

¼D½ okbjl 

31- fuEufyf[kr esa ls RAMdk nwljk lcls cM+k 

eki dkSu&lk gSa \ 

¼A½ VsjkckbV   

¼B½ esxkckbV 

¼C½ ckbV   

¼D½ xhxkckbV 

32- dSIl ykWd dqath dks VkWxy dqath D;ksa dgrs gSa \  

(A) D;ksafd gj ckj bls nckus ij bldk QaD’ku 

vkxs ihNs pyk tkrk gSA 

(B) D;ksafd bldk iz;ksx uacj ,aVj djus ds fy, 

ugha fd;k tk ldrk A 

(C) D;ksafd bldk iz;ksx fMyhV djus ds fy, 

ugha fd;k tk ldrkA  

(D) buesa ls dksbZ ugha 

 

27- What is virtual memory? 
(A) Memory of Hard Disk that uses 

as CPU extended RAM    

(B) It is in RAM  

(C) Only when requires if there is not 

any RAM in your computer    

(D) Backup device for floopy disk.  
28- ………. Key opens the start function - 

(A) escape    

(B) shift  

(C) windows  

(D) shortcut 
29- for storing a huge number of 

information ………. is used ledger 

technology. 
(A) floopy disk    

(B) Compact Disk Read-only 

memory (CD-ROM) 

(C) Hard Disk    

(D) Extended Disk Read only 

memory (ED-ROM) 
30- Program that desined for Vanish your 

computer Data, that can be travel to 

other computer for infect. It is called 

……………..  
(A) Disease   

(B) Torpedo 

(C) Harican   

(D) Virus 
31- Which one of the following is second 

Biggest scale of RAM? 
(A) Tera Byte  

(B) Mega Byte 

(C) Byte   

(D) Gega Byte 
32- Why is togal key called caps lock?  

(A) Because every time it’s function 

move up and down when it press.  

(B) Because it can’t use to enter 

number 

(C) Because it can’t use to Delete any 

thing  

 (D) None of the above  



 

 

6 

33- Mk;y&vi baVjusV ,Dlsl dk ,d ykHk 

fuEufyf[kr gS & 

(A) ;g czkWMcSaM VsDuksykWth dk mi;ksx djrk gSA 

(B) ;g fo|eku VsyhQksu lsok dk mi;ksx djrk 

gSA 

(C) ;g lqj{kk ds fy, jkÅVj dk mi;ksx djrk 

gSA 

(D) ekWMse LihM cgqr rsth gksrh gSA 

34- -------------------Vksiksyksth esa usVodZ daiksusUV 

,d gh dscy ls dusDV fd, tkrs gSaA 

¼A½ LVkj  ¼B½ fjax  ¼C½ cl  ¼D½ es’k 

35- CD-RWij & 

(A) lwpuk dks jhM] jkbV vkSj jhjkbV fd;k tk 

ldrk gS 

(B) dsoy lwpuk dks jhM fd;k tk ldrk gS 

(C) dsoy lwpuk dks jkbV fd;k tk ldrk gS 

 (D)lwpuk dks jhM ,oa jkbV fd;k tk ldrk gS 

36- ,d oYMZ okbM osc esa ------------ osc ist gksrs 

gSaA  

(A) dbZ daI;wVjksa esas jgus okys  

(B) HTML dk mi;ksx dj cuk;s gq;s 

(C) vU; osc istksa ds fyad ds lkFk  

(D) HTML dk mi;ksx dj ,d lkFk tqM+s gq, 

dbZ daI;wVjksa esa jgus okys  

37- oMZ izkslsflax] LizsM’khV vkSj QksVks ,fMfVax ------

-- ds mnkgj.k gSaA  

(A) ,sIyhds’ku lkW¶Vos;j (B) flLVe lkW¶Vos;j 

(C) vkWijsfVax lkW¶Vos;j(D) IySV~QkWeZ lkW¶Vos;j 

38- [kqnjk deZpkjh vke rkSj ij fcØh ds ysunsu dh 

izkslsl ds fy, ------ VfeZuyksa dk mi;ksx djrs 

gSaA 

(A) lsYl izkslsflax (B) VªkUtsD’ku IokbUV 

(C) vkWVkseSfVd VSyj (D) IokbUV vkQ lsy 

39- daI;wVj dk izkFkfed mn~ns’; -------- dks izkslsl 

djuk vkSj lwpuk esa ifjofrZr djuk gSA  

(A) bysfDVªlVh  (B) MkVk 

(C) jkW eVhfjvy (D) fcV 

 

33- One of the Benefit of Dial-up Internet 

assess is following -  
(A) It uses Broad Band technology  

(B) It uses existence telecom service 

(C) It uses Router for security   

(D) Speed of Modam is really high 
34- In ………… topology, Network 

components are connect with Singal 

wire.  
(A) Star  (B) Ring 

(C) Bus  (D) Mess 
35- On CD-Read write -  

(A) Information can Read, write 

and Re-write  

(B) Information only can read  

(C) Information only can write   

(D) Information only can Read and 

write 
36- A world wide web contain web pages. 

(A) from many computer’s   

(B) made using HTML language  

(C) Other web pages with links    

(D)Made using HTML & Linked 

together 

37- The example of word processing 

spreadsheet and photo editing is  
(A) Application software   

(B) system software 

(C) operating software    

(D) platform software 
38- Which terminal is used by a retailer 

generally for the payments of products 

of sale?  
(A) sales processing 

(B) Transaction point 

(C) Automatic tailer 

(D) Point of sale 
39- The primary motive of computer is to 

process ………… & convert into 

information? 
(A) Electricity  

(B) Data 

 (C) Raw Material  

 (D) Bit 



 

 

7 

40- dbZ izkslslj }kjk nks ;k nks ls vf/kd izksxzke dh 

lkFk&lkFk izkslsflax ------ gksrh gSA  

(A) eYVhizksxzkfeax (B) eYVhVkfLdax 

(C) Vkbe’ks;fjax   

(D) eYVhizkslsflax 

41- gsYi esuw fdl cVu ij miyC/k gksrk gS\ 

(A) bUM   (B) LVkVZ 

(C) VuZvkWQ  (D) jhLVkVZ 

42- ------- QksYMj eSlst dh dkih j[krk gS ftls 

vki 'kq# djrs gSa ysfdu Hkstus ds fy, rS;kj 

ugha gksrk gSA  

(A) Mªk¶V~l  (B) vkmVckWDl 

(C) ,sMªsl cqd  (D) lsaV vkbVe 

43- fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dFku lgh gS\ 

(A) ekbØkslkW¶V foaMkst fyuDl izkslslj ds lkFk 
daI;wVj ds fy, vkWijsfVax ,Uok;jUesUV 

LVSUMMZ dks ifjHkkf"kr djrk gS 

(B) ekbØkslkW¶V foaMkst ;wfuDl izkslslj ds lkFk 
daI;wVj ds fy, vkWijsfVax ,Uok;jUesUV 

LVSUMMZ dks ifjHkkf"kr djrk gS 

(C) eSd vks,l baVsy izkslslj ds lkFk daI;wVj ds 

fy, vkWijsfVax ,Uok;jUesUV LVSUMMZ dks 

ifjHkkf"kr djrk gS    

(D) ekbØkslkW¶V foaMkst ^baVsy izkslslj ds lkFk 

daI;wVj ds fy, vkWijsfVax ,Uok;jUesUV 

LVSUMMZ dks ifjHkkf"kr djrk gS 

44- ----------- fMLd ij izR;sd Qkby dk uke 

vkSj lgh LFkku fjdkWMZ djrh gSA  

(A) ikfVZ’ku ekLVj (B) Qkby ,yksds’ku Vscy 

(C) fMLd dUVªksyj  (D) cwV lsDVj 

45- bUgsfjVsUl] vkWCtsDV dk ,d xq.k gS tks viuh 

fo’ks"krkvksa dks vius ------- esa ikl djrk gSA  

(A) lcDyklsl~  (B) vkWQ fLizax 

(C) lqij Dyklsl~ (D) iSjsUV~l 

46- fuEufyf[kr xfrfof/k;ksa esa ls dkSu lk bZ&fctusl 

dk ?kVd ugha gS\ 

(A) fctusl Hkkxhnkjh ds lkFk lg;ksx  

(B) dS’k ¶yks eSustesUV 

(C) xzkgd lsok  (D) foØ; 
 

40- Many processors processings two or 

more programs simulataneously is 

called  
(A) Multi programming  

(B) Multi tasking (C) Time sharing  

 (D) Multi processing 

41- Help is present in which button? 
(A) End  (B) Start 

(C) Turn off  (D) Restart 
42- Folder which saves the copy of 

massage you initiate to send but do 

not send it? 
(A) Drafts  (B) Outbox 

(C) Address book (D) Sent item 
43- Which of the following statement is 

true? 
(A) The Microsoft windows defines 

the linux process with operating 

environment standard for computer   

(B) The Microsoft windows defines 

the unix processor with operating 

environment standard for computer  

(C) Mac OS defines the intel 

processor with operating environment 

standard for computer  
(D) Microsoft windows defines the 

intel processor with operating 

environment standard for computers 
44- The ………….. records each file’s 

name on the disk. 
(A) Partition master  

(B) File allocation table  

(C) Disk controller  

(D) Boot sector  
45- In heritance is a quality of obsect 

which keeps its specialities in its  
(A) Sub classes  (B) Off spring 

(C) Super classes (D) Parents 
46- Which of the following activities is 

not a factor of E-Business? 
(A) Help with Business partnership   

(B) Cash flow management 

(C) Customer dews 

(D) Sale 
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47- fuEu esa ls dkSu MkVk dks ,d dsanzh; lkbV esa 

LVksj djus ds ctk; usVodZ ij foLrkfjr djrk 

gS\ 

(A) ihvkbZ,e  (B) Qkby eSustj 

(C) fMfLVªC;wVsM MkVkcsl (D) MkVk ekbfuax izksxzke  

48- fuEu esa ls dkSu ,d lhfj;y iksVZ gS tks usVodZ 

ls Mk;jsDV dusD’ku tksM+rk gS\ 

(A) Qk;jok;j  (B) ,uvkbZlh 

(C) ;w,lch  (D) bUVuZy ekWMse 

49- fuEu esa ls dkSu lk ,d gkMZ fMLd ij ukUk 

dUVhU;wvl DyLVj dks lso djrk gS\ 

(A) DyLVMZ Qkby (B) fMÝXesaVsM Qkby 

(C) lsDVj Qkby (D) ÝxesaVsV Qkby 

50- D;k iz;ksx fd;k tkuk pkfg, ;fn ,d daiuh dks 

viuh daiuh dk uke vkSj yksxksa dks ,d ckzs’kj 

ds izR;sd i`"B ds ry ij 'kkfey djuk pkgrk 

gS\ 

(A) gSMj (B) eSØks  (C) QqVj (D) QqVuksV 

51- ------------ ,d bosUV Mªkbosu izksxzkfeax Hkk"kk 

1990 esa fodflr dh x;h gSA  

(A) C (B) VB   (C) lh $$  (D) ikLdy 

52- fyuDl ,d --------- gSA  

(A) ih;j Vw ih;j Qkby lk>k djus ds fy, 

;wVhfyVh izksxzke    

(B) fj;y Vkbe vkWijsfVax flLVe   

(C) usVodZ vkWijsfVax flLVe  

(D) ihMh, IySVQkWeZ  

53- -------------- usVodZ esa ÝUV bUM ,sIyhds’ku 

lkW¶Vos;j pykrk gSA  

(A) DykbUV  (B) MkVkcsl 

(C) loZj  (D) lhih;w 

54- 20 fuEu esa ls dkSu czkmtj ij VSc dks cUn 

djusfy, iz;ksx fd;k tkrk gS\ 

(A) Ctrl + T  (B) Ctrl + W 

(C) Ctrl + A  (D) Ctrl + Y 

55- RISC D;k gS\  

(A) LVksjst fMokbl (B) daI;wVj usVodZ 

(C) ekbØksizkslslj (D) vkWijsfVax flLVe 

47- Which of the following distributes the 

data on a network insteed of storing it 

on the central site. 

(A) PIM  (B) File manager 

(C) Distributed databases   

(D) Data mining programm 
48- Which of the following is a serial port 

which joins the connections directly 

with network. 

(A) Firewire (B) NIC  

(C) USB (D) Internal modem 

49- Which of the following saves a non 

continuous cluster on hard disk? 

(A) Cluster file   

(B) Defragmented file 

(C) Sector file  (D) Fragmented file  

50- What should be used if a company 

wants to place its name & its 

employees name at the bottom of every 

page of a brochure? 

(A) Header  (B) Macro  

(C) Footer   (D) Footnote 

51- …….is a event driver programming 

language , which was develop in 1990. 

(A) C   (B) VB 

(C) C ++  (D) Pascal 

52- Linus is………………… 

(A) Utility program to share peer to 

peer 

(B) Real time operating System 
(C) Network Operating System 

(D) PDA platform 

53- ……runs front end application software 

in Network. 

(A) Client  (B) Database 

(C) Server  (D) C.P.U. 

54- Which of the following browser 

is used to close the tab ? 

(A) Ctrl + T  (B) Ctrl + W 

(C) Ctrl + A  (D) Ctrl + Y 

55- What is RISC ? 

(A) Storage device  

(B) Computer Network 

(C) Microprocessor  
 (D) Operating System 
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56- EDVAC 'kCn dk vFkZ D;k gksrk gS\ 

(A) bysDVªkWfud fMfLVDV osfj,cy vkWVksesfVd 

daI;wVj   

(B) bysDVªkWfud fMfLØV osfj,cy vkWVksesfVd 

daI;wVj 

(C) bysDVªkWfud fMLd osfj,cy vkWVksesfVd 

daI;wVj 

(D) bysDVªkWfud MkVk osfj,cy vkWVksesfVd 

daI;wVj 

57- CPU esa vadxf.kr rFkk xf.krh; rdZ ds 

e/;orhZ ifj.kke djus fy, fuEufyf[kr esa ls 

fdldk mi;ksx fd;k tkrk gS\  

(A) ,D;weqysVlZ (B) cQlZ 

(C) opqZvy eseksjh (D) lsdsaMjh LVksjst 
58- vkWfM;ks MkVk LVªhe dh dksfMax vkSj fMdksfMax 

djus esa l{ke fMokbl ;k daI;wVj dks fdl uke 

ls tkuk tkrk gS\ 

(A) vkWfM;ks flXuy (B) vkWfM;ks FkzwiqV 

(C) vkWfM;ks LVªhe  (D) vkWfM;ks dksMsd   

59- Nfo;k¡ fpf=r djus vkSj xzkfQd rFkk ,fues'ku 

cukus ds fy, mi;ksx gksus okyh daI;wVj fMokbl 

dks fdl uke ls tkuk tkrk gS\ 

(A) LdSuj  (B) xzkfQDl VscysV 

(C) dkWfi;j  (D) ihMh, ¼PDA½ 

60- ohfM;ks fMLIys esa iz;qDr 'kCn OLED dk vFkZ 

D;k gksrk gS\ 

(A) vkWxsZfud ykbV ,Ugkaflax Mk;ksM   

(B) vkWDlhMkbTM ykbV ,fefVax Mk;ksM 

(C) vkWxsZfud ykbV ,fefVax Mk;ksM  

(D) vkWDlhMkbTM ykbV ,Ugkaflax Mk;ksM 

61- rkykcan n~okj ls jkLrk iznku djus ds fy, 

O;fDrxr tkudkjh i<+us okys fQftdy 

flD;wfjVh flLVe esa fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh 

pht yxh gksrh gS\ 

(A) ,Dlsl daVªksy dkMZ jhMlZ    

(B) flD;wfjVh LdSulZ  

(C) ohvkj lsV~l  

(D) eseksjh dkMZ jhMlZ 

56. term EDVAC stands for : 

(A) Electronic Distinct Variable 

Automatic Computer  

(B)Electronic Discrete Variable 

Automatic Computer  

(C)Electronic Disk Variable 

Automatic Computer 

(D)Electronic Data Variable 

Automatic Computer 

57. Which of the following is used to 

store intermediate arithmetic and 

logic results in a CPU? 

(A) Accumulators 

(B) Buffers 

(C) Virtual Memory  

(D) Secondary Storage 

58. A device or computer program 

capable of Coding and Decoding 

audio data stream is known as:  

(A) Audio Signal 

(B) Audio Throughput 

(C) Audio Stream   

(D) Audio Codec   

59. A computer device used to draw 

images and create graphics and 

animation is known as : 

(A) Scanner 

(B) Graphics Tablet 

(C) Copier   

(D) PDA 

60. The term OLED in Video Display 

stands for: 

(A) Organic Light Enhancing Diode 

(B) Oxidized Light Emitting Diode 

(C) Organic Light Emitting Diode 

(D) Oxidized Light Enhancing Diode 

61. Which of the following is employed 

in Physical Security Systems to read 

personnel credentials to allow passage 

through a locked door? 

(A) Access Control Card Readers    

(B) Security Scanners  

(C) VR Sets 

(D) Memory Card Readers 
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62- baVhxzsVsM lfdZV ds laca/k esa fuEufyf[kr esa ls 

fdldk iz;ksx ugha gksrk gS\ 

(A) SSI  (B) PSI 
(C) MSI  (D) VLSI 

63- daI;wVj vkSj ;w,lch ekl LVksjst fMokblst ds 

chp Nfo;ksa] vkWfM;ks vkSj ohfM;ks Qkby dks 

LFkkukarfjr djus ds fy, ekbØkslkW¶V }kjk 

fuEufyf[kr esa ls dkSu ls izksVksdkWy dh jpuk 

dh x;h gS\ 

(A) ehfM;k VªkalQj izksVksdkWy  

(B) Qkby VªkalQj izksVksdkWy 

(C) okWbl vksoj baVjusV izksVksdkWy   

 (D) flaiy esy VªkalQj izksVksdkWy 

64- ,d f}&vk;keh isVuZ lkj.kh dk mi;ksx fpg~uksa] 

ladsrksa vkSj Nfo;ksa dks izLrqr djus ds fy, fd;k 

tkrk gS] mls --------dgrs gSaA 

(A) ykbu odZ  (B) fjtkWY;w'ku 

(C) MkWV esfVªDl (D) osDVj  
65- fuEufyf[kr esa ls MkVk iquZizkfIr dh 'krksZa esa ls 

fdldk ,Dlsl le; rhozre gksrk gS\ 

(A) SSD  (B) HDD 

(C) pqacdh; VSi (D) CD 

66- Lo;a&varfoZ"V pj.k&nj&pj.k vkWijs'ku dk lsV 

tks daI;wVj izksxzke dh okLrfod dk;Ziz.kkyh dks 

dsoy x<+rk gS fdarq ftls lh/ks rkSj ij 

fØ;kfUor ugha fd;k tk ldrk gS] mls ---------

-------- dgrs gSaA 

(A) ,YxksfjFe  (B) cSp Qkby 

(C) ,DthD;wVscy (D) 'kSy fLØIV 

67- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk UNIX vk/kkfjr 

ugha gS\ 

(A) Linux  (B) Free BSD 

(C) Python (D) Darwin 

68- ¶ykbV fleqysVj vkerkSj ij fuEufyf[kr esa ls 

fdu Jsf.k;ksa ls lacaf/kr gksrk gS\ 

(A) vksiu lkslZ lkW¶Vos;j   

(B) ,EcsMsM lkW¶Vos;j (C) flLVe lkW¶Vos;j 

(D) ,fIyds'ku lkW¶Vos;j 

62. Which of the following is NOT used 

with regards to Integrated Circuits? 

(A) SSI  (B) PSI 

(C) MSI  (D) VLSI 

63. Which of the following protocols was 

designed by Microsoft to facilitate 

communication between Computers 

and USB Mass Storage devices to 

transfer Images, Audio and Video 

Files? 

(A) Media Transfer Protocol  

(B) File Transfer Protocol 

(C) Voice Over Internet Protocol 

 (D) Simple Mail Transfer Protocol 

64. A 2-Dimensional patterned array used 

to represent characters, symbols and 

images is known as : 

(A) Line Work  

(B) Resolution 

(C) Dot Matrix 

(D) Vector  

65. Which of the following has the  

(A) SSD 

(B) HDD 

(C) Magnetic Tap  

(D) CD  

66. A self-contained step by step of 

operations that only models the actual 

working of a computer program but 

cannot be executed directly is known 

as: 

(A) Algorithm (B) Batch File 

(C) Executable (D) Shell Script 

67. Which of the following is not a 

flavour of UNIX? 

(A) Linux   

(B) Free BSD 

(C) Python  (D) Darwin 

68. Flight Simulator usually belongs to 

which of the following categories? 

(A) Open Source Software   

(B) Embedded Software 

(C) System Software 

 (D) Application Software  
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69- ,lsEcyh ysaXost dks ftl ;wfVfyVh izksxzke }kjk 

,DthD;wVscy e'khu dksM esa ifjofrZr fd;k 

tkrk gS] mls fdl uke ls tkurs gSa\ 

(A) ,lsEcyj  (B) fMcxj 

(C) esØks  (D) iklZj 
70- lkW¶Vos;j izksxzke tks daI;wVj ls tqM+h fo'ks"k 

izdkj dh fMokbl dks vkWijsV ;k daVªksy djrk 

gS] mls --------------dgk tkrk gSA 

(A) baVjIV  (B) fMokbl Mªkboj 

(C) Vªsi   (D) ekbØks daVªksyj 

71- fuEu esa ls dkSu&lh Qkby DOS O.S. ds fy, 
fMQkWYV vkWijsfVax flLVe 'ksy gSa\ 

(A) Autoexect.bat  
(B) Command.com 

(C) Kernel32.dll (D)Run32.dll 

72- daI;wVj dks yksdy Mªkbo dh ctk; usVodZ ls 

cwV djus dh izfØ;k dks D;k dgrs gSa\ 

(A) 'ksM~;wy cwfVax (B) usVodZ cwfVax 

(C) vVsaMsM cwfVax (D) lkbysaV cwfVax 
73- fuEufyf[kr esa ls fdl fMokbl }kjk daI;wVj 

usVodZ esa MsVk iSdsV Hksts tkrs gSa\ 

(A) fjihVj  (B) gc 

(C) ekWMe  (D) jkÅVlZ 

74- daI;wVj dh LØhu ij ltkoVh cSdxzkmaM ds fy, 

bLrseky dh tkus okyh fMftVy best dks D;k 

dgrs gSa\ 

(A) MsLdVkWi  (B) LØhu lsoj  

(C) okWyisij  (D) best 
75- fuEufyf[kr esa ls foaMkst dk dkSu&lk dkWEiksusUV 

gkMZ fMLd ls xyrh ls fMyhV dh xbZ Qkbyksa ;k 

QksYMj ds fy, lqj{kk tky dk dke djrk gSa\ 

(A) ek; MkWD;wesaV~l  

(B) baVjusV ,DlIyksjj  

 (C) VkLd ckj   

 (D) jhlk;dy fcu 
76- dEI;wVj fiazVj fdl izdkj dh fMokbl gksrh gS \ 

¼A½ buiqV  ¼B½ vkmViqV 

¼C½ lkW¶Vos;j  ¼D½ LVksjst 

69. Assembly language is converted into 

executable machine code by utility 

program referred to as: 

(A) Assembler (B) Debugger 

(C) Macro  (D) Parser  

70. A software program that operates or 

controls a particular type of device 

that is attached to a computer is 

known as : 

(A) Interrupt  (B) Device Driver 

(C) Trap       (D) Micro Controller 

71. which of the following files is a default 

operating Shell for DOS O.S.? 

(A) Autoexect.bat   (B) Command.com 

(C) Kernel32.dll (D) Run32.dll 

72. The process of booting a computer 

from a network rather than a local 

drive is known as : 

(A) Scheduled Booting 

(B) Network Booting 

(C) Attended Booting 

(D) Silent Booting 

73. Which of the following devices is 

responsible for forwarding data 

packets between computer networks? 

(A) Repeater (B) Hub 

(C) Modem  (D) Routers 

74. The digital image that is used as a 

decorative background on the screen 

of a computer is known as :  

(A) Desktop  (B) Screen Saver 

(C) Wallpaper (D) Image 

75. Which of the following components 

of Windows acts as a safety net for 

mistakenly deleted files or folders 

from the hard disk? 

(A) My Documents  

(B) Internet Explorer  

(C) Task Bar   (D) Recycle Bin 

76. Computer printer is a device of which 

type ? 

¼A½ Input  ¼B½ Output 

¼C½ Software ¼D½ Storage 
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77- ;fn dksbZ mi;ksxdrkZ gkMZfMLd Mªkbo vkSj 

baVjusV dusD’ku ds lkFk ,d leL;k dk funku 

djuk pkgrk gS] rks leL;k ds funku ds fy;s --

------ lkW¶Vos;j dk iz;ksx djuk gksxk \ 

¼A½ ,fIyds’ku   

¼B½ flLVe 

¼C½ ;wfVfyVh   

¼D½ vksiu lkslZ 

78- ;fn ,d mi;ksxdrkZ rLohjksa dks laikfnr ;k ,d 

'kCn i= fy[kuk ;k nksLrksa ds lkFk pSV djuk 

pkgrk gS rks ------- lkW¶Vos;j dk bLrseky 

fd;k tkuk pkfg,A 

¼A½ ,fIyds’ku  ¼B½ flLVe 

¼C½ ;wfVfyVh  ¼D½ ,lksfl,V 

79- fuEu esa ls dkSu MkWD;wesaV izkWMD’ku lkW¶Vos;j 

dk mnkgj.k gS@gSa \ 

¼A½ MsLdVkWi ifCyf’kax lkW¶Vos;j 

¼B½ oMZ izkslslj lkW¶Vos;j 

¼C½ osc vkWFkksjkbax lkW¶Vos;j 

¼D½ mijksDr lHkh 

80- fuEu esa ls dkSu&lh vkWijsfVax flLVe dh 

fo’ks"krk,a gS\ 

¼A½ eYVh VkfLdax ¼B½ eYVh FkzsfMax 

¼C½ eYVh izkslsflax ¼D½ mijksDr lHkh 

81- fuEu esa ls dkSu fj;y Vkbe vkWijsfVax flLVe 

¼RTOS½ gS \ 

¼A½ Lynx OS  ¼B½ RT Linux 

¼C½ VX Works ¼D½mijksDr lHkh 

82- SCADA dk iw.kZ :i gS & 

¼A½ Supervisory Coding and Data 

Assimilation  
¼B½ Software Coding and Data 

Aquisition 
¼C½ Software Control and Data 

Aquisition 
¼D½ Supervisory Control and Data 

Aquisition 
83- fuEu esa ls dkSu&lk buiqV fMokbl dk mnkgj.k 

ugha gS\ 

¼A½ Vp&LØhu  ¼B½ LVkbyl 

¼C½ isuykbV  ¼D½ ykbVisu 

77. If a user wants to diagnose a problem 

with hard disk drives or Internet 

connection. then ____software should 

be used to diagnose the problems. 

¼A½ Application ¼B½ System 

¼C½ Utility  ¼D½ Open source 
78. If a user wants to edit photos or write 

a term paper or chat with friends, 

than_______software should be used. 

¼A½ Application ¼B½ System 

¼C½ Utility  ¼D½ Associated 
79. Which of the following is/are 

example(s) of document production 

software ? 

¼A½ Desktop publishing software 

¼B½ Word processor software 

¼C½ Web authoring software 

¼D½ All the above 
80. Which of the following are the 

features of an operating system ? 

 ¼A½ Multi-tasking ¼B½ 

Multithreading 
 ¼C½ Multiprocessing  
 ¼D½ All the above 

81. Which of the following are the Real 

Time Operating System (RTOS) ? 

 ¼A½ Lynx OS  ¼B½ RT Linux 

 ¼C½ VX Works (D) All the above 

82. SCADA stands for_______________ 

(A) Supervisory Coding and Data 

Assimilation  

(B) Software Coding and Data 

Aquisition 

(C) Software Control and Data 

Aquisition 

(D) Supervisory Control and Data 

Aquisition 
83. Which of the following is not an 

example of an input device ? 

¼A½ Touchscreen ¼B½ Stylus 

 ¼C½ Penlight  ¼D½ Light Pen  
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84- fuEu esa ls dkSu ,d LVksjst fMokbl ugha gS \ 

¼A½ Cyw&js&fMLd ¼B½ isuMªkbo 

¼C½ gkMZ fMLd  ¼D½ enj cksMZ 

85- oscdSe igyh ckj  dc fodflr fd;k x;k \ 

¼A½ 1990  ¼B½ 1989 

¼C½ 1988  ¼D½ 1991 

86- fuEu esa ls dkSu vLFkk;h eSeksjh gS \ 

¼A½ DVD  ¼B½isu Mªkbo 

¼C½ ROM  ¼D½RAM 

87- foaMkst XP esa pqus x;s vkWCtsDV dh izkWiVhZ dks 

ns[kus dh 'kkWVZdV dh D;k gksrh gS \ 

¼A½ Alt + Ctrl + Del ¼B½ Shift + Alt 

¼C½ Alt + Enter ¼D½ Alt + Space 

88- BIOS dk iw.kZ :i D;k gS \ 

¼A½ Bus Input Output System 

¼B½ Brilliant Input Output System 

¼C½ Bit Input Output System  

¼D½ Basic Input Output System 

89- USB dk iw.kZ :i gS & 

¼A½ Universal Surface Bus 

¼B½ Unique Serial Bus 

¼C½ United Serial Bus 

¼D½ Universal Serial Bus 

90- foaMkst XP esa ek; dEI;wVj foaMks dks lh/ks 

[kksyus ds fy;s fdl 'kkWVZdV dqath dk bLrseky 

fd;k tkrk gS \ 

¼A½ Windows Logo +C  

¼B½ Windows Logo +E 

¼C½ Windows Logo +P  

¼D½ Windows Logo +Q 

91- fuEu essa ls dkSu dEI;wVj ySXost ugha gSa \ 

¼A½ C++
  ¼B½ SQL 

¼C½ COBOL   

¼D½HTML 

92- fuEu esa ls dkSu&lk lsds.Mjh eseksjh fMokbl 

ugha gS \ 

¼A½ Vsi ykbczsjh  

¼B½ enjcksMZ 

¼C½ ;w-,l-ch- ¶ys’k Mªkbo  

¼D½ vkWfIVdy T;wd ckWDl 

84. Which of the following is not a 

storage device ? 

¼A½ Blue-ray disk ¼B½ Pendrive 

¼C½ Hard disk ¼D½ Motherboard 
85. In which year was the webcam first 

developed ?  

¼A½ 1990  ¼B½ 1989 

 ¼C½ 1988  ¼D½ 1991 

86. Which of the following is an example 

of volatile memory ? 
¼A½ DVD  ¼B½ Pendrive 

¼C½ ROM  ¼D½ RAM  

87. In Windows XP, what is the keyboard 

shortcut to display the properties of a 

selected object ?  
¼A½ Alt + Ctrl + Del ¼B½ Shift + Alt 
¼C½ Alt + Enter ¼D½ Alt + Space  

88. What does BIOS stand for ? 
¼A½ Bus Input Output System 

¼B½ Brilliant Input Output System 

¼C½ Bit Input Output System  

¼D½ Basic Input Output System  

89. What does USB stand for ?  
(A) Universal Surface Bus 
(B) Unique Serial Bus 
(C) United Serial Bus 
(D) Universal Serial Bus 

90. In Windows XP, what is the keyboard 

shortcut to directly open the My 

Computer window ?  

(A) Windows Logo +C  
(B) Windows Logo +E 
(C) Windows Logo +P  
(D) Windows Logo +Q 

91. Which of the following is not a 

computer language ? 

¼A½ C++
  ¼B½ SQL 

¼C½ COBOL  ¼D½HTML 
92. Which of the following is a secondary 

memory device ? 

¼A½ Tape library ¼B½ Motherboard 

¼C½ USB flash drive 

 ¼D½ Optical jukebox  
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93- fdlus izFke bySDVªkWfud dEI;wVj ENIAC dks 

fMtkbu fd;k \ 

¼A½ ,yu V~;wfjax vkSj VkWeh ¶ykWolZ 

¼B½ tkWu foalsV ,VulkWQ vkSj fDyQkWMZ csjh 

¼C½ tkWu ekspyh vkSj tkWu izsLij ,dVZ 

¼D½ fcy xsV~l 

94- fuEu esa ls dkSu eseksjh ds nks izdkj gSa \ 

¼A½ Random and Sequential 

¼B½ RAM and ROM 

¼C½ Primary and Secondary   

¼D½ Primary and Tertiary 
95- ,d fcV esa fdruh ckbV gksrh gSa \ 

¼A½ 2   ¼B½ 4 

¼C½ 6   ¼D½ 8 

96- fuEu eas ls dkSu vkWfIVdy ehfM;k dk izdkj 

ugha gS \ 

(A) SSD  (B)CDR 

(C)DVD  (D)Blue –ray 

97- lsfjQ vkSj lSu lsfjQ fdlds izdkj gS \ 

(A) best   (B) vkWfM;ks Qkby 

(C) ohfM;ks Qkby (D) QkWUV 

98- P2P fdl izdkj ds baVjusV lfoZl ds fy, 

iz;ksx fd;k tkrk gS \ 

(A) osc czkmftax (B) Qkby 'ks;fjax 

(C) vkWu ykbu xsfeax (D) bZ&esy 

99- ,d flaxy fcV ds ikl fdruh oSY;w gksrh gS \ 

(A) 1   (B) 2 

(C) 8   (D) 10 

100- CDs, DVD vkSj blue-ray fMLd lHkh 

fdlds izdkj gSa \ 

(A) fMLd   (B) gkMZfMLd 

(C) eSXusfVd ehfM;k (D) vkWfIVdy ehfM;k 

 

 

 

 

 

 

 

 

93. Who designed the first electronic 

computer, ENIAC ? 

(A) Alan Turing and Tommy Flowers 

(B) John Vincent Atanasoff and 

Clifford Berry 
(C) John Mauchly and John 

Presper Eckert 
(D) Bill Gates 

94. Which of the following are the two 

kinds of main memory ? 

(A) Random and Sequential 

(B) RAM and ROM 
(C) Primary and Secondary   
(D) Primary and Tertiary 

95. How many bytes are there in a bit ? 

 ¼A½ 2  ¼B½ 4  ¼C½ 6  ¼D½ 8 

96. Which of the following is not a type 

of optical   media? 

(A) SSD   (B) CDR 

(C) DVD  (D) Blue-ray 

97. Serif and san-serif are types of ……. 

(A) Images  (B) Audio files 

(C) Video files (D) Fonts  

98. P2P is used for which type of internet 

service ?  

(A) Web Browsing (B) File sharing  

(C) Online gaming (D) E-mail 

99. How many values can a single bit 

have? 

(A) 1 (B) 2 (C) 8 (D) 10 

100. CDs, DVDs and blue ray disks are all 

types of -------. 

(A) Disk   (B) Harddisks 

(C) Magnetic Media  

(D) Optical Media 
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